
Scenariusz zajęcia

Temat kompleksowy: Jesień, jesień już …
Temat zajęcia: ,,Międzypokoleniowe działania’’ – zabawy kulinarne z babciami.

Cele zajęcia:
- słucha z uwagą bajki;
- odpowiada na pytania, próbuje budować dłuższe wypowiedzi;
- czerpie radość ze wspólnych zabaw z babcią;
- rozumie, że jedzenie owoców i warzyw ma pozytywny wpływ na zdrowie;
- wie, że trzeba zachować umiar w jedzeniu słodyczy;
- rozpoznaje i próbuje nazywać warzywa oraz owoce;
- próbuje nowych wartościowych potraw – sałatki jarzynowej;
-  śpiewa piosenkę oraz ilustruje ruchem jej treść;
- współpracuje z kolegami w zespole;
- uczestniczy we wspólnym porządkowaniu sali.

Metody pracy: praktyczna, przyswajanie, aktywizujące, problemowe.
Formy pracy: zbiorowa, indywidualna, zespołowa.
Pomoce: płyta  CD  Pedagogika  zabawy,  piosenka  ,,Dzieńdobrynka’’,  Bajka  Kicia  Kocia 
,,Witaminowe  przyjęcie”,  gazetka  tematyczna,  fartuszki,  ceraty,  noże,  deski  do  krojenia, 
miski, łyżki. 

Przebieg zajęcia:
1. Powitanie, zabawa kołowa do piosenki „Dzieńdobrynka”. 
2. Tańce i zabawy ruchowe z babcią do piosenki ,,Dzieńdoberek ‘’ , ,,Dwóm tańczyć się 

zachciało”.
3. Zapoznanie dzieci z maskotką  Kici Koci oraz zaproszenie wszystkich do wysłuchania 

bajki pt.,, Witaminowe przyjecie” czytanej przez panią Anię babcię Daniela.
4. Rozmowa kierowana na podstawie wysłuchanej bajki. Dzieci odpowiadają na pytania 

np.  Jak  nazywał  się  bohater  książki?  Kto odwiedził  Kicie  Kocie?  Dlaczego  Kicia 
kocia była smutna? Jak zakończyła się historia Kici Koci? Dlaczego nazwali swoje 
przyjęcie witaminowe?

5. Zabawa ruchowa ,,Pomagator”.
6. Przedstawienie dzieciom oraz babciom zadania  - zrobienie ,,Sałatki Jarzynowej”.

Omówienie  potrzebnych  narzędzi  kuchennych  ,  sposobu  posługiwania  się. 
Wymienienie składników : marchewka, pietruszka, ziemniak, jajko, seler, por, jabłko, 
szczypior, ogórek, groszek konserwowy, kukurydza, majonez, przyprawy.

7. Podanie kolejności czynności. 
8. Przygotowanie stołu – wspólna degustacja. 
9. Podsumowanie, omówienie zajęć i podziękowanie za uczestnictwo.
10. Wspólny śpiew oraz taniec przy piosence ,,Buraczek i cebulka”.

 




